

未来可期

一直很喜欢海子的那句话“以梦为马，不负韶华”像是给我们的青春定义，一直奋斗，不负青春。

高中最大的学习动力应该就是憧憬大学的生活吧。听父母老师说，“上大学你就轻松啦，熬过这段日子，上了大学，有好多吃的，好多玩的，几乎手机不离手，可多的自由时间了。”

上了大学才知道，大学真的很美，也有很多吃的，我站在一栋陌生的教学楼面前，没有想象中的轻松与兴奋，取而代之的是紧张与压力。看着学姐学长热情的样子，我仿佛看到了两年后的自己，课是真正的少，一天只有上两三节课，老师没有骗人，可是老师没说的是，一个半小时上一节。开学一个多月

了，我所有的感受就是，大学很忙，不像高中那样忙得充实，忙得莫名其妙。处理不完的人际关系，回不完的收到，谢谢，看不完的通知，不禁多了许多烦闷与急躁。

大学是人生最重要的时刻，我们必须一往无前。我们其实什么也没有，我们现在只有年轻，这也是我们唯一的资本，这也是成人最想得到却已经失去了资本。因为我们还年轻，所以未来还可以继续奋斗，还可以拼命，我们的未来还未完成定局。我们还可以从头再来，这其实是成人最向往的，他们没有从头再来的机会，时间不等人。我们的梦想很美，很远大。但是我们只有用尽全力，去追逐梦想，这才是青春路上该有的模样。当你满眼都是追求卓越的字眼时，你也

没有理由落后了。

大学像一场游戏战役，我们需要不停的打怪，不停的升级，从最初的菜鸟经过不断的学习，提升，最终去追求更好的自己。大学生活是丰富多彩的，既然我们选择了这所大学，就应该脚踏实地，认真学习。

凡事预则立，不预则废。我对我的大学生活如下规划：第一，认真学习专业课，掌控专业知识并熟练应用。第二，多参加活动，克服紧张、害羞、社恐等情绪，磨练自己的意识，适应各种环境。

我意识到在这里做的每一件事都是在提升自己了，我仿佛已经担起了属于我的责任与压力，原来这一年开始，路便由我一个人走了。

A2102班 来惠丽

我的大学生活

对于大学，每个人都会有自己的计划。有的人选择继续研学，有的人选择发展兴趣爱好，而的人则选择参与更多社会实践。对于我而言，在大学中实践便是最好的积累。

开学那天，我怀着激动而又平静的心情，冒着倾盆大雨步入了大学的校门，迎面走来的是我们建工系的学长，他身穿志愿者红衣，一腔热血的向我走来并问道：学弟是建工系的吧，我来带你去新生处报道，说罢，便一手接过我那手中的行李，在领完所有住宿用品后，我便开始了我的大学生活。

入学后，学习已不再那么的紧张，似乎有着更多的时间和空间由你自己去支配，只要你有足够的激情投入，渐渐的，感觉自己在无形中长大了、独立了、坚强了，时间老人总是那样神奇，在他的带领下，我找到了那片属于自己的天空，生活不再空虚，不再单调，不再孤寂……在学习上，自己从不敢懈怠，正因自己很清楚，生活是不会同情弱者的，不上进的人，不该拥有这天的完美，即使生活给予我太多的磨难，我会把每一次的失败归结为一次尝试，不去自卑，不去抱怨生活有太多曲折，大海如果失去

环顾这美丽的校园，体会学习的快乐，大家是否想到了86多年前的今天，风华正茂的学生们还都在为中国的解放而斗争着！

1935年12月9日，是一个令人痛心，但永远值得我们纪念的日子。“大江东去，浪淘尽，千古风流人物。”相信每一位华夏儿女都不会忘记86年前的这一天，北平的大学生们振臂一呼，掀起了中华民族与日本帝国主义侵略做斗争的历史新高潮！他们用自己满腔的爱国热情与侵略者抗争，用鲜血唤醒了广大的民众的觉醒，他们用英勇的举动，书写了青年学生以天下为己任的光辉篇章！从那以后，侵略者的铁蹄不再肆无忌惮！枪炮声在排山倒海的抗战呼声中变成了垂死挣扎时无力的呻吟！86年后的今天，我们这一代幸福青年在纪念“一二·九”运动，缅怀先人，弘扬爱国精神，激昂民族正气，不禁让人思绪万千，感慨万千。

作为时代的我们，应继承和发扬“一二·九”运动的优良传统，努力承担振兴中华的历史使命。用科学文化知识武装自己，刻苦学习，顽强拼搏。

首先，我们必须牢固树立宏大的理想和高尚的爱国情操。

“一二·九”运动的爆发不正是爱国青年们理想的碰撞。他们正因为都有一颗爱国的心而走到一起，掀起了革命运动的浪潮。所以，只有坚定了奋斗目标，才可以激起更大的热情向前进、向前发展，才不会在征途上迷失方向、迷失自我。

其次，要有坚韧不拔的毅力和顽强的意志。在前进的路上，随时都会遇到各种各样的艰难险阻，只有具备了坚韧不拔的毅力和顽强的意志，才能坚持到底，展现自我。

最后，要付诸行动，落到实处。只有行动起来，才有可能冲向成功，实现心中的理想抱负。“一二·九”运动的成功爆发正是爱国青年们的切实行动，所以目标的实现与否，关键是在于行动。

朋友们，新的历史篇章将由我们这一代青年来描绘撰写，让我们发扬“一二·九”精神，尽展我们的青春风采！

A2001班 孙学辉

国家兴亡 青年有责

不止一次

来到山西已有两个多月了，除了感受到校园里浓浓的红色精神外，还有同学们的热情相待，余下便是脑中思维的光点，而且，它悦动的不止一次。

职业规划课上，新的课程任务下来，不知不觉已是最后一节规划课。即兴演讲，但要有职业目标；有主题，“行在当下，赢在未来”。有要专升本的，有要当老师，有建筑师，有软件工程师……大家都有自己的目标，都有自己的想法，有大有小，虽然大家纷纷“简而言之”，纷纷“只会意不言传”，但同时我也看到了班里有志同道合之人，我内心敞亮多了，也不知道是不是被大家感染了，我开始思考……

思政课上，老师时不时的便会激励我们，在思想上不断鞭策我们，这么说吧，我常在老师眼中看到失望，看到老师眼中的恨铁不成钢。我觉得，我们的表现，行为在老师眼中十分幼稚，我们的言辞和所表

党史

地址：太原市坞城路115号
电话：0351-7015608
邮箱：sxzyjsjytg@126.com
邮编：030006
开发A2102班 李若非
本版责编 李思迈（学通社）

山西职业技术学院报
SHANXI POLYTECHNIC COLLEGE NEWS

山西职业技术学院主办（内部资料） 主编：蔚志坚 2021年 第9期（总第206期）

学院召开学习贯彻省委宣讲团党的十九届六中全会宣讲报告专题学习会

12月8日下午，学院召开学习贯彻省委宣讲团党的十九届六中全会宣讲报告专题学习会，会议设主会场和分会场，主会场设在坞城校区办公楼2层会议室，分会场设在学院思政部。学院在家的党委委员出席会议，学院各党总支书记参加了主会场会议，全院思政教师和学生代表参加了分会场会议，会议由党委书记雷承锋主持。

全体参会人员共同收听收看了省委宣讲团关于学习贯彻党的十九届六中全会精神的宣讲报告会。

听完宣讲报告后，学院召开学习贯彻省委宣讲团党的十九届六中全会宣讲报告专题学习会，坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。三是全院师生要进一步坚持学深悟透，从更加有力的举措上推动落地见效。我们要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为我们当前和今后一个时期的一项

高质量发展。各党总支要召开专题会议组织传达学习宣讲会的精神，要组织所属党支部对六中全会精神进行专题研讨，要原本本学、深入思考、联系实际，在学深悟透上下功夫，切实把准内涵要义，不断增强贯彻落实会精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。四是全院师生要进一步提高政治站位，从更加宽广的视野上把握全会的核心要义。全会通过的《决议》，展现了我们党践行初心使命，带领全党全国各族人民进行的奋

斗、牺牲和创造，深刻揭示了重大使命课题，体现了我们党把握历史规律高度的政治自觉、始终践行初心使命、勇于创新的自信担当。

会议要求，全院师生要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以学习贯彻党的十九届六中全会精神为契机，在省委、省委教育工委坚强领导下，凝心聚力、守正创新，攻坚克难、追赶跨越，牢记使命担当，不负伟大梦想，为加快推动学院高质量发展而努力奋斗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

宣传部（文明办）

学院召开学习贯彻省委宣讲团省第十二次党代会精神宣讲报告专题学习会



12月10日下午，学院召开学习贯彻省委宣讲团省第十二次党代会精神宣讲报告专题学习会，会议设主会场和分会场，主会场设在学院坞城校区办公楼2层会议室，分会场设在学院思政部。学院在家的党委委员出席会议，学院各党总支书记参加了主会场会议，全院思政教师和学生代表参加了分会场会议，会议由党委书记雷承锋主持。

全体参会人员共同收听收看了省委宣讲团关于学习贯彻省第十二次党代会精神宣讲报告会。听完宣讲报告后，学院召开了学习贯彻省第十二次党代会精神宣讲报告专题学习会，会上，党委书记雷承锋对学院下一步落实报告会精神做了进一步的安排部署。

二是要进一步在学用结合上下功夫，提升狠抓落实能力。学习贯彻好省第十二次党代会精神，重在指导实践。

各党总支、各部门要坚持理论联系实际，不断结合学院“一个目标、两手硬”的总体建设发展思路和要求，统筹学习宣传贯彻十九届六中全会精神、全省和学院“十四五”规划等，做好全局谋划，在学用结合、学以致用、推动工作上下功夫。全院党员领导干部要履职尽责、担当作为，聚焦学院发展大局抓好落实。要强化使命担当，坚决扛起政治责任，把握关键点，找准着力点，以扎实有效的举措贯彻落实省十二次党代会精神。党委宣传部要以强烈的政治责任感和良好的精神状态，扎实做好省党代会精神的集中宣教、新闻宣传、专题宣讲，增强吸引力和感染力，提高针对性和有效性，全面营造学习宣传贯彻的浓厚氛围，推动省党代会精神深入基层、深入师生、深入人心，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

三是要进一步在凝心聚力上下功夫，奋力推动学院高质量发展。“十四五”时期是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键和高质量发展这个核心，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，认真完成各项教学管理任务，为国家培养出更多优秀人才，为山西高质量发展贡献山职力量！

宣传部（文明办）

本版责编 张蔚钦

学院新校区建设“交钥匙”工程第五次专题推进会在清徐县召开



为了尽快落实学院新校区建设第四次专题推进会的会议精神，12月3日上午，我院与清徐县政府在清徐县综合办公楼7层会

学院举办全面从严治党专题讲座



为进一步落实党治党责任，推动我院全面从严治党向纵深发展，以党的建设新成效推动学院新发展，根据学院党委统一部署及2021年党风廉政建设宣传教育月活动安排，11月26日下午，我院邀请中共山西省委党校（山西行政学院）党的建设教研部主任崔建周教授作了题为“推动全面从严治党向纵深发展”的专题讲座。在校院领导、党委委员、职能部门负责人和坞城校区系部党政负责人现场参加了讲座，其他校级正科级以上干部由党工委组织集中视频学习，党委书记雷承锋主持会议。

崔建周教授从什么是全面从严治党、为什么要坚持全面从严治党以及怎样推进全面从严治党等几方面进行了详尽的解读与辅导。

雷承锋书记在总结讲话中表示，崔教授的报告思想深刻，内容务实，具有很强的思想性和针对性，是一堂深刻而生动的党性教育课，对我们进一步抓好主体责任落实，具有重要的指导意义。雷书记结合学院实际，就推动学院全面从严治党工作提出明确要求。一是压实主体责任，学院各级党组织要从践行“两个维护”、担负立德树人根本任务、加强党的全面领导、强化党的政治建设的高度来认识和落实全面从严治党主体责任。二是不断强化政治监督，各级党组织和党员领导干部要主动接受监督，习惯于监督下开展工作。要通过监督深化对学院的全面领导，强化党的政治建设，落实办学治校根本任务；要发挥监督在学院治理中的作用，推动补齐治理短板，形成以党建引领学院治理，以监督保障学院治理的格局。

雷承锋书记强调，刚刚过去的党的十九届六中全会，总结历史经验，着眼第二个百年，对全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提出了新的要求，希望学院各级领导干部要深刻领会全会提出的新的思想、新论断、新要求，坚定不移、一以贯之贯彻落实全面从严治党战略方针，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，坚定维护党中央权威和集中统一领导，把“两个维护”体现到学习谋划、推进落实工作的实践。

纪委办公室

学史明理砺初心 铸魂育人担使命 ——学院“第十届读书月”活动圆满落幕

为落实学院“书香校园”和“学习型校园”建设的要求和部署，按照《2021山西读书季活动方案》（晋宣发〔2021〕12号）通知精神，更好地品味红色经典、传承红色基因，普及党史知识，弘扬伟大的抗战精神和长征精神，把党史、传精神落到实处，我院图文信息中心组织了主题为“学史明理砺初心 铸魂育人担使命”的第十届读书月活动，该活动于11月23日圆满落下了帷幕。

本届读书月共举办了5项活动，历时一个月，参与学生众多。“书红色辞章，赞百年风华”硬笔书法大赛参与的学生数量最多，学生通过书写不仅得到了红色诗词的漫润，培养了自己的审美情趣，还给了自己一个展现自我的舞台；“好书共享·你我共

议室召开新校区建设“交钥匙”工程第五次专题推进会，主要围绕建设投资模式、细化设计方案、建设项目立项、确定开工仪式等相关事宜进行了认真的讨论。学院党委书记雷承锋，清徐县委常委、副县长董笑龙，副县长陈亚琳，学院副院长赤新生、李芳出席会议。清徐县政府及学院有关部门负责人参加会议，会议由董笑龙副县长主持。

为了加快新校区建设项目的推进，增强各部门之间的沟通协调和团结协作。会议要求，由清徐县住建局牵头项目立项，各单位和相关部门组成专项办公室，建立微信工作联络群，并安排具体办事人员，

加快工作内容的落实。针对元旦开工奠基仪式工作，会议要求，学院和政府共同合作制定奠基仪式方案，倒排工期，明确奠基选址地点与形式、布展要求以及出席单位与人员等问题，各单位和相关部门要高度重视开工奠基仪式的筹备工作，进一步完善方案，精心筹备，全力确保开工奠基仪式圆满成功。

会议还讨论了学院新校区建设“交钥匙”工程立项和投资等相关问题。会议指出，清徐县政府代建的总体思路是一切以学院为中心，清徐县政府以下属公司作为投资基础，并联合有意向的国有企业进行投资建设。清徐县住建局、发改局、自然资源局、

党政办

院长秦华伟深入“四校区”听课督导 推进我院教育教学质量提升



2021年11月，学院院长秦华伟多次到各个校区，和教学督导委员共同开展教学督导工作，重点对

我院中青年教师的理论课和实训课进行听课督导，深入教学一线与学生同听一堂课，了解教师授课和学生学习等教学工作开展情况。秦华伟院长提前进入教室，查看任课老

师的课程准备情况、教学环境及教

学设施，并与学生一起听课，认真

记录。课后与任课老师交流职业教

育教学理念、授课内容、教学方法和教材建设等情况，并结合听课情

况对教师课堂教学进行客观评价和反馈，提出进一步改进建议。

通过听课，院领导及时了解我院教师的教学情况，倾听师生意见，避免教学一线与管理层的脱节，保证教

学督导工作的针对性和有效性，有效

提高了我院教师对教学的重视程度。

同时，秦院长提出针对目前教学中存

在的问题，要求各教学相关部门高度

重视、加强整改，切实提高我院教育

教学质量。

质控中心

学院召开“职业教育提质培优行动计划”绩效填报工作会议



人；项目办工

作人员共同参

加了会议。会

议由教务（科

技）部部长罗

贵隆主持。

会上，首

先教务（科

技）部、双高

资金收支部分

数据填报也要

认真严谨。

尤陶江副院长强调，各

项目负责人要严格按

照任务分工及填

报要求按质按量提

交相关数据及佐证

材料，确

保验收工作按时高

质量完成。涉及

到多部门协同的任

务，各相关部门要及

时沟通协调，确

保任务顺利完成。

项目办负责人罗贵隆，就“职

业教育提质培优行动计

划（2020-2023年）”任

务做了整体介

绍。对2020年9月1日至2021年

8月31日的绩效数据填报工作

“双高”项目相辅相成，是

任务进行了分解部署，并对数

据上报时间节点及项目负责

人要认真分析解读数据指

教务（科技）部

办实事 开新局



图文信息中心

本版责编 于文金



习近平总书记重要论述（师德教育学习资料）

学什么

要了解近代中国经历的屈辱历史，汲取历史教训

学习中国近现代史，就要了解近代中国所经历的屈辱历史，深刻汲取落后就要挨打、就要受欺负的教训，增强励精图治、奋发图强的历史使命感和责任感，为在2020年全面建成小康社会，进而

在21世纪中叶把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化强国而努力奋斗。

在中央党校2011年秋季学期开学典礼上的讲话

（2011年9月1日）



认真学习中央革命根据地和中华苏维埃共和国的历史

中央革命根据地和中华苏维埃共和国的历史，已经成为我们党的历史和近代中国革命斗争历史非常重要的一页，是一部丰富生动的教科书，广大干部和党员应该不断从中得到教益，受到启迪，获得力量。

在纪念中央革命根据地创建暨中华苏维埃共和国成立80周年座谈会上的讲话（2011年11月4日）



了解党和国家历史上的重大事件和重要人物

要了解我们党和国家事业的来龙去脉，汲取我们党和国家的历史经验，正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必要，对开创未来也十分必要，因为历史是最好的教科书。

在中央党校建校80周年庆祝大会暨2013年春季学期开学典礼上的讲话（2013年3月1日）

中国革命历史是最好的营养剂，能增加正能量

历史是最好的教科书。对我们共产党人来说，中国革命历史是最好的营养剂。多重温我们党领导人民进行革命的伟 大历史，心中就会增添很多正能量。

在河北平山县西柏坡考察时强调

（2013年7月11日）



要注重研究九一八事变后14年抗战的历史

我们不仅要研究七七事变后全面抗战8年的历史，而且要注重研究九一八事变后14年抗战的历史，14年要贯通下来统一研究。要以事实批驳歪曲历史、否认和美化侵略战争的错误言论。

在中共中央政治局第二十五次集体学习时强调

（2015年7月30日）

派、重要人物。

在中共中央政治局第二十五次集体学习时强调

（2015年7月30日）

要提高思想站位，立足实际、守正创新，高标

准高质量完成学习教育各项任务

一是要加强组织领导。各级党委（党组）要承担主体责任，主要领导同志要亲自抓、率先垂范，成立领导机构，切实把党中央部署和要求落到实处。中央党史学习教育领导小组要加强

对所属地区、部门和单位的督导检查。党员、干部不管处在哪个层次和岗位，都要全身心投入，做到学有所思、学有所悟、学有所得。二是要树立正确党史观。要坚持以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物。要旗帜鲜明反对历史虚无主义，加强思想引导和理论辨析，更好正本清源、固本培元。三是要切实为群众办实事解难题。要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，开展好

“我为群众办实事”实践活动，把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作“两张皮”。四是要注重方式方法创新。要发扬马克思主义优良学风，明确学习要求、学习任务，推进内容、形式、方法的创新，不断增强针对性和实效性。要以县处级以上领导干部为重点，坚持集中学习和自主学习相结合，坚持规定动作和自选动作相结合，开展特色鲜明、形式多样的学习教育。要在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育，普及党史知识，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。要鼓励创作党史题材的文艺作品特别是影视作品，抓好青少年学习教育，让红色基因、革命薪火代代传承。要坚决克服形式主义、官僚主义，注意为基层减负。

在党史学习教育动员大会上的讲话（2021年2月20日）



来源：教育部教师工作司

本版责编 杜晓卿